

# ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 85 (6405)

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

26 АПРЕЛЯ 1980 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

## ГОД ЛЕНИНСКИЙ, ТРУД УДАРНЫЙ!

**ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО ТРУДА НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!**

**ВСЕ СИЛЫ НА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!**

(Из Призывов ЦК КПСС.)



**ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ**

**О**ТЛИЧНОЕ качество отделки, высокая производительность труда характерны для бригады коммунистического отношения к труду из СМУ-5, которой руководит Надежда Тимофеевна Резчик. Есть и их достойный вклад в досрочное выполнение десятой пятилетки ангарскими строителями по возведению жилья.

На снимке: одна из лучших отделочниц бригады Н. Т. Резчик комсомолка Татьяна Яхьева.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## СЕГОДНЯ — РЕКОРД, ЗАВТРА — НОРМА

**Н**А СОСТОЯВШЕМСЯ совете бригадиров и наставников второго завода железобетонных изделий подведены итоги работы в «красную субботу».

— Люди показали в этот день, — отметил директор завода Н. М. Булоченко, — как можно и как нужно работать. Очень трудно выделить отличившихся. Рекордную производительность труда показал коллектив второго формовочного цеха. В бригаде Г. М. Лелуашвили сменная норма выполнена на 215 процентов! Почти наполовину перевыполнили задание бригады А. Д. Кравченко и В. Л. Санникова.

Отлично работали и арматурщики из бригады А. П. Андреева. По результатам работы были награждены почетными грамотами восемь бригад. Темп работы, взятый на ленинском субботнике, станет для заводчан нормой каждого дня.

И. БУХАРОВА,  
весовщик ЗЖБИ-2.

## ЕСТЬ ПЛАН ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ!

Коллектив автобазы № 5 УАТ строительства в своем социалистическом обязательстве на 1980 год принял пункт «Выполнить план четырех месяцев 1980 года к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Шли дни упорного трудового соперничества между бригадами, автоколоннами. И вот досрочно, 10 апреля, были перевезены последние сотни тонн груза плана

четырёх месяцев 1980 года.

Ударно и слаженно трудились весь коллектив предприятия над выполнением принятых социалистических обязательств, но наивысших результатов в социалистическом соревновании добились бригады водителей И. М. Власова, Ю. Д. Калинина, П. Т. Дюкова, коллектив колонны № 3.

В выполнении плана перевозок грузов есть большая заслуга и ремонтной служ-

бы предприятия. Победителем в трудовой олимпиаде среди бригад ремонтных рабочих при подведении итогов был признан коллектив И. И. Виноградова.

А бригады А. И. Пономаренко, И. М. Власова, В. С. Кижяева, П. Т. Дюкова и П. А. Волопина план 10-й пятилетки выполнили досрочно — 1 марта 1980 года и продолжают ударно трудиться в счет 1981 года.

Л. ОГЛОБЛИН,  
председатель рабочего комитета автобазы № 5.

## ПОБЕДА ЦЕМЕНТНИКОВ

В коллективе Ангарского цементно-горного комбината радостное, приподнятое настроение. В дни празднования 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и в канун праздника Первомая на комбинат поступила правительственная телеграмма, в которой сообщается, что Министерство промышленности строительных материалов СССР и ЦК профсоюза по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за достойную встречу юбилея Ильича присудили коллективу переходящее Красное знамя и первую денежную премию.

Ангарских цементников тепло поздравили министр Яшин и председатель ЦК профсоюза Ланшин.

Вот уже 56 кварталов подряд — 14 лет — коллектив комбината выходит победителем во Всесоюзном социаль-

ном соревновании. С высоким трудовым подъемом встречают цементники Первое мая. План первого квартала выполнен успешно по всем технико-экономическим показателям. Дополнительно выработано 4,7 тысячи тонн цемента. В том числе цемента высшего качества 1,5 тысячи тонн.

Наибольший вклад в достигнутые успехи внесли машинисты вращающихся печей В. И. Дойников, Л. В. Лукьянов, машинист цементных мельниц Н. М. Шишкина, машинист сырьевых мельниц Л. Н. Молчанова, насыпщик цемента В. И. Горовой, лаборант Л. А. Осипова, комплексные бригады В. С. Мельянова из сырьевого цеха, Г. С. Андреева из цеха обжига и многие другие.

М. ШЕРЯЙ,  
инженер цементно-горного комбината.

## ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

23 работника Ангарской городской типографии были награждены в канун юбилея вождя почетными Ленинскими грамотами.

Среди передовиков социалистического соревнования — кавалер ордена Трудовой славы III степени наборщица Г. В. Стефановская, переплетчицы Г. М. Педонова и Л. И. Рязанцева, обладатель бронзовой медали ВДНХ печатник А. И. Суринов, победитель социалистического соревнования 1978 года Н. И. Даничкин, депутат горсовета линотипистка Н. А. Киреева и многие другие.

Хороших результатов добился коллектив типографии в первом квартале 1980 года. Сверхплановая прибыль составила около 15 тысяч рублей.

Ударно трудились работники типографии в день субботника. Средняя выработка здесь составила 145 процентов — выше выработки первого квартала на три процента.

Особенно отличился коллектив цеха № 2, возглавляемый В. И. Алимовой.

Т. ОСИН.

## ПРЕМИИ ГАЗЕТАМ

Жюри областного конкурса на лучшее техническое оформление и полиграфическое исполнение городских, объединенных, районных газет, рассмотрев итоги и представленные номера, отметило, что некоторые издания улучшили свою полиграфию, много работают над версткой и макетированием.

По итогам конкурса специальный диплом за выпуск офсетной (многоцветной) газеты присужден Ангарской городской газете «Знамя коммунизма» и типографии г. Ангарска (250 руб.)

Первое место в конкурсе завоевали газета и типография шелеховской газеты

«Рассвет коммунизма» (250 руб.).

Два вторых места завоевали «Усть-Илимская правда» и «Приокская правда» (г. Зима) — 200 руб.

Три третьих места присуждены тайшетской «Заре коммунизма», олодянкой газете и типографии «Ленинское знамя», усовской «Ленинский путь» (150 руб.).

**В** КОНКУРСЕ областных газет на лучшую пропаганду политической книги первое место присуждено «Восточно-Сибирской правде».

Поощрительной премии удостоена газета «Знамя коммунизма». Редакции будет вручена библиотека политической литературы.

## ВНИМАНИЕ

5 мая 1980 года в редакции газеты «Знамя коммунизма» состоится собрание журналистов и рабочих корреспондентов, посвященное Дню советской печати. Начало в 17-30.



**ХАНОЙ.** Досрочно сдан в эксплуатацию один из причалов хайфонского порта, реконструкция которого проходит в рамках советско-вьетнамского экономического сотрудничества. К новому причалу смогут швартоваться суда водоизмещением до 10 тысяч тонн.

**ВАРШАВА.** С конвейера сборочного цеха завода малолитражных автомобилей в городе Бельско-Бяла сошел миллионный автомобиль марки «Фиат-126 П». Менее 8 лет назад начал работать этот один из крупнейших в стране автозаводов.

**МАДРИД.** Более 60 тысяч строительных рабочих трех провинций Галисии объявили всеобщую забастовку в знак протеста против низкой заработной платы, роста дороговизны, безработицы.

**РИМ.** Новую провокацию совершили в столице Италии правые экстремисты. Они ворвались в помещение районной секции Итальянской компартии на улице Монтеротондо и подожгли ее. Зданию нанесен серьезный ущерб.

**НЬЮ-ИОРК.** Расовые волнения вспыхнули в американском городе Уичито (штат Канзас). Несколько сотен вооруженных полицейских приняли участие в разгоне жителей неприятного квартала города, протестовавших против произвола и жестокости «блюстителей порядка». Поводом к выступлению послужило избивание полицейскими на одной из заправочных станций молодого негра. В результате столкновений более 50 человек получили ранения и 15 были арестованы.

# Народный контроль действует

**ТРЕБОВАНИЯ**, предъявляемые к народным контролерам, как известно, особые. Это и понятно, ведь задачи, решаемые ими, имеют важное государственное значение. Вспомним слова Л. И. Брежнева: «Нам нужна четкая и слаженная деятельность всего управленческого аппарата, реальная ответственность каждого за порученное ему дело, настойчивая борьба с нарушениями государственной дисциплины, со всякого рода излишествами, бесхозяйственностью, злоупотреблениями. На первой линии тут должны стоять девятимиллионная армия народных контролеров и возглавляющий ее Комитет народного контроля СССР». Для народных контролеров производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» эти слова стали программными. В целеустремленном коллективе дозорных нефтехимиков найдется немало достой-

# ГЛАВНАЯ СУТЬ

РАССКАЗЫ О КОНТРОЛЕРАХ

ных людей, с честью носящих свое высокое звание. Иван Николаевич Талапа — один из них. Вот уже более трех лет возглавляет он промышленно-транспортный отдел комитета народного контроля объединения. Инициативность, умение до конца доводить начатое, глубокая заинтересованность в том, что делает, свискали ему прочный авторитет среди товарищей. На вопрос, каковы отличительные черты И. Н. Талапы, председатель комитета народного контроля объединения Дмитрий Васильевич Шекера ответил так: — Какое-то особенно острое чувство ответственности. Справедливость. Очень точное чувство меры в критике. Не

перехлестнет, не обидит зря. Характеристика краткая, но верная. Есть такое качество — неуспокоенность. Ивану Николаевичу оно присуще в полной мере. Не секрет, что еще, к сожалению, встречаются группы и посты народного контроля, которые ограничивают свою деятельность лишь констатацией вскрытых недостатков и упущений, не доводят начатое дело до конца, забывают, что эффективность контроля определяется не количеством проверок и рейдов, а реальным улучшением дел в проверяемых местах. Достижение органического единства проверки, предупреждения и исправления недостатков для Ивана Николаевича — задача принципиальной важности. Недавно состоялась проверка использования рабочего времени в тресте АНХРС. Что она дала? Вскрыты существенные недостатки в организации труда и дисциплине, из-за которых происходят потери рабочего времени. Первое — поздняя доставка рабочих на объекты (опоздание на 20 — 30 минут) из-за неправильного обеспечения транспортом. Второе — ранние неоправданные уходы на обед и с работы в подразделениях СРСУ-2, СРСУ-3, СРСУ-5. Третье — волокита с оформлением документации на производство ремонтных работ, с 8 часов до 10 люди практически не имеют фронта работ. — Но вскрыть вредный факт — это еще полдела. Важно найти путь к его исправлению. В этом и состоит главная суть нашей работы, — говорит Иван Николаевич. — И успокаиваться тут никак нельзя. Пассивных наше дело не терпит. Успех контроля в конечном счете зависит от активности каждого, кому доверено это право. Мы должны стремиться к тому, чтобы каждый народный контролер имел определенное поручение и чтобы он в то же время работал не только по заданию, а проявлял бы инициативу, не проходил мимо любых недостатков.

## НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ

ИСК БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

**НАША** комиссия под руководством партийного комитета головной группы народного контроля при управлении автотранспорта стройки за отчетный период 1979 года провела определенную работу в направлении контроля за эффективным использованием автотранспорта и подъемных механизмов.

Комиссия состоит из 11 человек. Свою работу мы планируем поквартально: работали по перспективному плану, который составлен на целый год с разбивкой поквартально и месяцам.

В основном вся практическая работа комиссии касалась анализа эффективности использования автотранспорта и подъемных механизмов на работах в строительномонтажных и строительных организациях, а также создания условий водителю составу, обеспечивающих повышение эффективности в работе по доставке стройматериалов и оборудования на строительные площадки. Силами членов комиссии и актива за отчетный период проведено свыше 40 проверок и наблюдений. Из них по перепроставанию автотранспорта и подъемных механизмов под погрузочно-разгрузочными операциями — 25. Только по составленным актам перепроставания автотранспорта в 1979 году выразился цифрой 9100 машино-часов, или свыше 1140 машино-смен.

На виновных, допустивших перепроставания автотранспортных механизмов под погрузочно-разгрузочными операциями, были составлены акты на сумму 9730 рублей 56 копеек. Взыскано пока 9090 руб. 38 коп. Это организации: УПП — 2585 руб. 60 коп., Усольский кирпичный завод — 3271 руб., УМ — 1102 руб. 80 коп., УЭС — 300 руб., УПТК — 180 руб., СМУ-1 — 146 руб. и другие. Плохо то, что в основном с позволения некоторых руководителей и бухгалтеров оплаченные штрафы за перепроставания не взыскиваются с виновных лиц, допустивших перепроставания, а относятся на убытки хозяйств. С низким коэффициентом продолжают использовать автотранспорт Усольский кирзавод, завод ЖБИ-3, УПТК, УМ, СМУ-7, предприятие нерудных материалов.

Причины, которые порождают перепроставания, отмечены в составленных актах на Усольском кирзаводе. Это плохая организация труда по приему

груженых автомобилей. Причиной послужила остановка двух цехов. Не явилась полностью смена. Простой — 13 машино-часов. Такие случаи бывают 2—3 раза в месяц, как заявляет главный инженер завода.

УПТК. Несвоевременная подготовка груза к отгрузке, задержка с оформлением отгрузочного документа, слабая организация погрузочных процессов. Недостаток малой механизации, недостаточно контейнеров, переезды автомашин к нескольким складам и др.

Предприятие нерудных материалов УПП. Здесь и на других строительных площадках на подвозе на гравийную фабрику инертных и отвозе сыпучих материалов из котлованов со строительных площадок на протяжении десятилетий работают большегрузные самосвалы автобазы № 7 УАТ. Ежедневно можно наблюдать, как 23—25 самосвалов марки «КрАЗ» и «МАЗ» после рабочего дня с ПНМ двигаются на отстой в автобазу № 7, совершают так называемый холостой пробег. А ведь расстояние от ПНМ до строительных объектов Ангарска в среднем составляет 25 км, а часом раньше или тремя часами позже с гравийной фабрики ПНМ УПП на завод ЖБИ-5 УПП медленно движется груженная песком железнодорожная вертушка.

С одной стороны, на перевозке сыпучих ПНМ платит УЖДТ немалый штраф. С другой стороны, автобаза № 7 несет немалые убытки от ежедневных холостых пробегов. Вот некоторые экономические выкладки: 25 автомашин грузоподъемностью 12 тонн перевозят 300 тонн в день, в месяц — 6600 т. Несложные расчеты показывают, что в каждом таком случае у автобазы № 7 есть полная возможность ежемесячно дополнительно иметь на своем итоговом балансе 9297 руб. Пока же мы отмечаем неэффективность использования автотранспорта в седьмой автобазе.

Данные факты не могли не сказаться на итогах работы автобазы за 10 месяцев 1979 года: выработка на списочную машино-тонну при плане 41,905 фактически составила 39,207. Выработка на одного работающего при плане 143112 тонно-километров пробега фактически составила 134478 тонно-километров. Мне думается, вывод тут должен быть один — надо

руководству стройки заставить предприятие нерудных материалов немедленно организовать загрузку самосвалов песком на завод ЖБИ-5, идущих на отстой в автобазу № 7.

Много лет работают водители автотранспорта на заводе ЖБИ-3 на вывозке товарного бетона, раствора и асфальта в крайне тяжелых условиях, особенно в летнее время. Схема приемки цемента устарела. При выгрузке цемента из вагонов поднимается такая пыль, что невозможно дышать. Это не только резко сказывается на производительности водителей, эффективности работы транспорта, но и на здоровье водителей. Руководство завода и УПП почему-то мирится с этим.

Другой пример. С появлением в УПП собственных подъемных механизмов несколько улучшилось положение с погрузкой круглого леса в местах погрузки — на лесосеках. Я говорю «несколько» — это значит, что для повышения эффективности работы лесовозов и улучшения условий труда водителей необходимо капитально рассмотреть этот вопрос технически и организационно. А сейчас пока производительность труда у водителей выполняется за счет затраченных сверх нормативного времени на линии ежедневно от 3 до 6 часов.

С особой остротой встал вопрос о работе транспорта на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС. В своем выступлении на нем Л. И. Брежнев подчеркнул, что сейчас, в условиях небывалого развития промышленности в Сибири, углубления специализации и кооперирования, значение транспорта возрастает еще больше. Необходимо резко повысить ответственность предприятий промышленности, строительства и торговли за своевременную погрузку и выгрузку подвижного состава.

Выполняя эти указания, наша комиссия по контролю за эффективным использованием автотранспорта составила перспективный план своей работы на весь 1980 год, приступила к его реализации.

**И. МАСАЛЬСКИЙ**, председатель комиссии по контролю за эффективным использованием автотранспорта головной группы народного контроля УАТ стройки.

як СРСУ-2, СРСУ-3, СРСУ-5. Третье — волокита с оформлением документации на производство ремонтных работ, с 8 часов до 10 люди практически не имеют фронта работ. — Но вскрыть вредный факт — это еще полдела. Важно найти путь к его исправлению. В этом и состоит главная суть нашей работы, — говорит Иван Николаевич. — И успокаиваться тут никак нельзя. Пассивных наше дело не терпит. Успех контроля в конечном счете зависит от активности каждого, кому доверено это право. Мы должны стремиться к тому, чтобы каждый народный контролер имел определенное поручение и чтобы он в то же время работал не только по заданию, а проявлял бы инициативу, не проходил мимо любых недостатков. ...В этом рассуждении — суть характера Ивана Николаевича. Человек долга, высоких нравственных правил, он более всего ценит в людях честность, принципиальность, деловитость. Качества самые привлекательные в человеческой личности. В полной мере он обладает ими сам.

**В. БЕЛЯЕВ**, внештатный корр.

## ВЫСТУПИЛИ С КРИТИКОЙ

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

**НА** состоявшемся недавно собрании головной группы народного контроля городского детского лечебного объединения № 1 были подведены итоги работы групп народных контролеров в 1979 году и намечены дальнейшие задачи.

Выступившая с докладом В. В. Бордожан, председатель группы народного контроля по детским учреждениям, отметила большую работу, проведенную народными контролерами. Однако выявленные недостатки не всегда устранялись, отсюда и низкая эффективность проверок.

Выступившие Р. С. Кругляк, З. И. Столярова, В. В. Беляева, В. И. Анкивина, Н. С. Сафонова подвергли резкой критике отдельных руководителей и работников медицинских учреждений детского лечебного объединения за недисциплинированность.

Главному объединению А. Е. Белки заверил присутствующих в том, что в дальнейшем будет больше обращать внимания на результаты проверок.

Собрание признало работу головной группы народного контроля удовлетворительной. Избран новый состав.

**М. ЦЫБУСОВ**, ветеран войны.



**КОММУНИСТ** Алексей Игнатьевич Прокщев — один из лучших машинистов ТЭЦ-9. За ударный труд и воспитание молодежи Прокщев награжден знаком «Отличник энергетики». Своей профессией передовой рабочий обучил 8 человек.

Он ведет большую общественную работу, является членом народного контроля станции. На снимке: А. И. Прокщев.

Фото И. АМОСОВА.

# С ЗАБОТОЙ О ВЕТЕРАНАХ

РЕЙД ГАЗЕТЫ

**П**РИБЛИЖАЕТСЯ 35-я годовщина со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 35 лет советский народ живет под мирным небом, спокойно трудится, учится, воспитывает детей. И все годы мы помним, что это счастье завоевано для нас в трудной битве. Это одна из примечательных черт нашей действительности, нашего образа жизни.

Отрадно, что за последние годы принят ряд постановлений, направленных на дальнейшее улучшение материального положения и жилищно-бытовых условий инвалидов Отечественной войны. А постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны» — еще одно подтверждение того, что сегодня, где бы ни находился бывший фронтовик, в строю или на заслуженном отдыхе, он ощущает постоянную заботу о себе партии и государства.

**Ц**ЕЛЬ нашей рейдовой бригады — проверить, как выполняется на местах это постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР и, в частности, та его часть, где речь идет об улучшении медицинского обслуживания инвалидов и участников войны. Руководствовались мы при этом решением городского исполнительного комитета Совета народных депутатов от 28 марта 1977 года.

Решение местных органов власти обязывало руководителей медицинских учреждений провести медицинское обследование всех участников революции, гражданской и Великой Отечественной войн, поставить их на диспансерный учет.

Прошло с тех пор 3 года, однако решение городского Совета в отдельных медицинских учреждениях выполнено не в полной мере.

Работа по составлению списочного состава участников войны в большинстве учреждений началась только в конце 1979 года. А в медсанчасти нефтяников разговор именно в этом плане застал работников врасплох.

Л. П. Сургуцкая — заместитель главного врача по поликлиническому разделу работы и Т. С. Шульгина — врач, ответственный за обслуживание участников войны,

даже не знакомы с решением исполкома, обязывающим улучшить обслуживание участников войны. Поэтому ничего неожиданного нет в том, что здесь не оказалось и табличек, объявлений о том, что участники войны имеют право на первоочередной прием к любому врачу. Ни о каком диспансерном наблюдении говорить не приходится, поскольку нет общего списка участников войны, нет учета нуждающихся в стационарном или курортном лечении.

Думается, все это послужит поводом для серьезного разговора в коллективе медсанчасти, толчком к коренной перестройке этой большой и ответственной работы.

В медсанчасти, обслуживающей строителей, вплотную к работе приступили тоже лишь в прошлом году, но сделанное дает нам право сказать, что об участниках войны здесь заботятся не на словах. Рядом с регистрационными окнами оформлен специальный стенд, наглядно рассказывающий о всех льготах для инвалидов и участников Отечественной войны, крупными буквами написаны таблички, извещающие, что все ветераны войны (и инвалиды, и участники) обслуживаются вне очереди всеми врачами, во всех процедурных кабинетах.

Здесь создана специальная

комиссия, председателем которой назначена заместитель главного врача по поликлинической работе Л. Г. Кириллова. 29 октября 1979 года издан приказ «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обеспечения инвалидов и участников Великой Отечественной войны», который проработан во всех подразделениях, со всем медицинским персоналом. В приказе указан конкретный срок, когда должна быть закончена работа по выявлению всех нуждающихся в диспансерном наблюдении, — 1 апреля 1980 года.

Работа эта закончена. Причем следует отметить и такой положительный момент. Несколько лет назад поликлиника передала всех пенсионеров в городскую сеть здравоохранения. Сейчас всех участников (и ветеранов труда), желающих вернуться в свою поликлинику, вновь приглашают, обследуют и ставят на диспансерный учет.

**Т**АКЖЕ организованно начата работа по выявлению всех ветеранов войны на участках городской поликлиники № 4. Здесь у нас состоялась беседа с заместителем главного врача А. Е. Тюряевой и старшим ординатором А. А. Акмановой. Подробно рассказали они о комплексном плане оздоровительных мероприятий на нынешний год с учетом заболеваний ветеранов. Все выявленные на поликлинических участках ветераны, приглашаются в поликлинику для комплексного осмотра всеми специалистами. Кроме того, у специалистов отведены специальные дни для приема ветеранов. В такие дни приглашается непосредственно в поликлинику стоматолог. За теми, кому тяжело прийти на прием, отправляется машина. В стационаре есть специальные койки, установлена тесная связь с аптеками. В регистратуре организовано специ-

альное окно для участников войны, оформлена памятка для инвалидов войны.

Конечно, работа вот в таком комплексном плане только начинается, еще не все участники (за исключением инвалидов) выявлены. Но серьезный подход к делу вселяет уверенность, что каждый человек, заслуживший право на особое внимание и заботу со стороны медицинских работников, будет здесь обследован и поставлен на диспансерный учет.

Мы должны сегодня сказать и о том, что с большими трудностями столкнулись медицинские коллективы при организации этой объемной работы. Главная их них — дефицит кадров. 10 поликлинических участков не укомплектованы врачами в поликлинике № 1, наполовину они укомплектованы и в поликлинике № 4.

В поликлинике № 1 заместитель главного врача И. И. Вологодина пожаловалась еще на одну беду — текучесть работников регистратуры. Сейчас, когда в поликлинике только началась работа по составлению списков участников войны, по организации внеочередного их обслуживания, особенно важно, чтобы работали в регистратуре люди с душой, ответственные, понимающие всю глубину постановлений партии и правительства о ветеранах войны.

Говорим мы об этих фактах не для того, чтобы как-то смягчить имеющиеся недостатки. Наша цель — обратить на эти вопросы внимание горздравотдела.

**О**ДНО время было много нареканий от ветеранов войны на обслуживание в стоматологической поликлинике, основные жалобы — большие очереди на протезирование зубов. С вводом новой поликлиники в 6-м микрорайоне жалобы прекратились. Сегодня главный врач В. В. Трофимов рассказывает, что по существу полностью решены все вопросы, связанные с первоочередным обслуживанием инвалидов и участников войны. Сведения о нуждающихся в стоматологической помощи ветеранах подают городские медицинские учреждения, затем поликлиника высылает открытки с просьбой прийти на прием. Многие инвалиды войны обслуживаются на дому.

В ортопедическом отделении поликлиники (помещение платной поликлиники) заве-

дующий В. И. Таракановский познакомил нас со списком ветеранов войны, которые направлены поликлиникой для протезирования зубов. Они также приглашаются открыткой, и после осмотра специалистом им указывается срок изготовления протезов. Инвалиды войны эту помощь получают бесплатно.

**Б**ЕЗУСЛОВНО, работа в городе начата по претворению в жизнь постановлений партии и правительства и решения горисполкома об улучшении медицинского обслуживания ветеранов Великой Отечественной войны. Контроль за выполнением данного решения возложен на горвоенкомат и отдел социального обеспечения горисполкома. Однако тот факт, что работа начата лишь спустя 2 с лишним года после принятия решения, свидетельствует о том, что никакого контроля за его выполнением нет.

Еще одно, на наш взгляд, существенное замечание. В поликлиниках не везде промаркированы карточки участников войны, что затрудняет работу врача на приеме и служит поводом для конфликтов в очереди (эти случаи единичны, но все-таки есть). Обязательное требование — таблички с объявлением о первоочередном обслуживании участников войны. Об этом должны знать не только ветераны, но и все те, кто приходит в поликлинику, чтобы избежать неприятных сцен, не травмировать людей. Объявление должно висеть на видном месте и написано крупными буквами (замечание в адрес ортопедического отделения стоматологической поликлиники).

И самое главное — каждый медицинский работник должен проникнуться этим святым чувством — мы все в неоплатном долгу перед защитниками Родины. И никто из нас не имеет морального права забывать в текущие дела об этом. **Ю. МУРАТОВА,** сотрудник общественной приемной редакции, депутат городского Совета народных депутатов.

**Н. БАРИНОВ,** заведующий общественной приемной редакции, участник Великой Отечественной войны.

**Ю. КАЗАНЦЕВ,** инспектор городского отдела здравоохранения.

**Н. БАРМАНОВА,** корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

Редакционная почта... Приближается праздник — усиливается поток писем. Авторы тепло рассказывают о людях труда и просят на страницах газеты поздравить их с праздником.

Вот и сейчас, задолго до наступления Первомайских праздников, начали поступать письма, в большинстве своем со словами благодарности в адрес тех, кто дарит людям тепло и доброту души своей. Среди них те, кто посвятил себя нелегкой, но столь нужной профессии врача.

Супруги Пестриковы из Ленинграда пишут: «У нас родились две семимесячные девочки-близнецы, и просто чудом спасли их жизни врачи родильного дома № 1. Сейчас им уже по 6 месяцев, чувствуют себя хорошо. Уезжая из Ангарска, хочется сказать большое спасибо детскому врачу С. Б. Васильевой и всему медицинскому персоналу роддома».

«Выздоровлению помогают не только лекарственные средства, — пишет воспитатель Н. Сафонова, — но и душевное отношение, доброе слово медицинских работников. Всегда с пониманием относился к пациентам врач Л. В. Бельчева, медсестры М. А. Романова, Н. В. Расташова, спасибо вам, дорогие женщины!»

## НОРМА ЖИЗНИ

ОБЗОР ПИСЕМ

Эту мысль продолжает читательница Е. ШUTOVA из 55-го квартала: «... Прошу поблагодарить за чуткость и отзывчивость врачей больницы № 2 медсанчасти строителей А. Н. Слобину, В. И. Юсовских, старшую медсестру Л. Е. Мальцеву и всех медсестер и нянечек». «... Искренне благодарна врачам гинекологического отделения медсанчасти строителей Г. А. Дрождиной, З. П. Клепиковой, Т. Г. Кондратьевой, Н. В. Складар, Г. Д. Хохловой, которые вернули мне здоровье. Поздравьте их через газету с праздником 1 Мая», — пишет В. Петрович из 182-го квартала.

Г. У. Богдановой, пенсионерке, участнице Великой Отечественной войны, сделали операцию в глазной городской больнице. Сейчас зрение улучшилось. Она благодарит врача М. А. Немчинову и медсестер этой больницы, которые ухаживали за ней. Поздравляет с праздником лечащего врача Надежду Михайлов-

ну Демиденко, медсестер З. В. Головачеву, Л. Нестерчук читатель Г. И. Чемякин из 94-го квартала.

Много писем. Много различных профессий. Есть письмо и от учеников 86 класса школы № 20, которые рассказывают о старшей учительнице, доброй и приветливой, Брониславе Ефимовне Даниловой. Ей в апреле исполнилось 50 лет, и они желают ей дальнейших творческих успехов в ее благородной профессии. Родительница В. Лейнвебер выражает свою признательность обслуживающему персоналу детского санатория «Здоровье», где дети постоянно ощущают материнскую заботу и тепло.

Слова благодарности людям из самых разных сфер деятельности можно прочитать в предпраздничной почте. Вот жители 8-го микрорайона, дома № 1, благодарят за чуткое отношение почтальона Белоусову, обслуживающую их дом; члены родительского комитета детского сада № 19

объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» рассказывают, как проводят в этом садике праздники их дети, и благодарны всем воспитателям во главе с заведующей А. И. Абрамовой; жители 51-го квартала, что проживают рядом с пивбаром, благодарят администратора В. М. Антонову за порядок, который появился с ее приходом в этом заведении и вокруг него.

«На вид такая хрупкая, скромная женщина — наша соседка Л. А. Сосновская, а сколько в ней сердечной теплоты, человеческой доброты, внимания, — пишет семья Чистяковых из 33-го квартала. — Всегда она окажет помощь и поддержку».

И если оглянуться вокруг — сколько людей добрых, отзывчивых рядом, готовых в любую минуту помочь, поддержать, ободрить. И редакция присоединяется ко всем поздравлениям с самыми сердечными пожеланиями людям труда дальнейших успехов. **Ю. ЖУКОВ.**



**КОММУНИСТ** Владимир Федорович Рябинин, ведущий токарь цеха 50 завода гидрирования, встав на трудовую вахту в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина, ежедневно выполняет сменные задания на 120—130 процентов.

На снимке: В. Ф. Рябинин. Фото И. АМОСОВА.

Завод Минмонтажспецстроя СССР приглашает на работу резчиков металла на ножницах и прессах, электросварщиков автоматической и полуавтоматической сварки, слесарей по сборке металлоконструкций, машинистов мостовых кранов, машинистов (кочегаров паровых котлов), машинистов водогрейных котлов, дефектоскописта рентгенографирования, рабочего на склад, переплетчика документов, электромонтеров, слесарей по ремонту грузоподъемных механизмов, телеграфиста-телеграфиста, кассира, экономиста в бухгалтерию, диспетчеров завода, мастеров на теплосиловой участок, мастера в котельную.

Обращаться в бюро по трудоустройству г. Ангарска. (355).

### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Производственное объединение приглашает на работу: слесарей-ремонтников, токарей, слесарей по ремонту кранов, электромонтеров, рабочих в промышленные цехи, штабелечников древесины на нижний склад, пилоточей, инженера-механика по тракторам, кабельщиков-спайщиков, монтера связи.

Лица указанных профессий пользуются льготами лесной промышленности, выплачивается кадровая надбавка за выслугу лет, дополнительные отпуска.

Одинокие обеспечиваются общежитием. Обращаться в бюро по трудоустройству. (291).

Предприятию хлебопекарной промышленности на постоянную работу требуются: водитель электропогрузчика, укладчики-перевозчики (мужчины), укладчики (женщины), ученики тестоводов, ученики пекарей, ученики машинистов тесторазделочных машин, размошники сахара, ученики операторов бестарного хранения муки (мужчины), ученики операторов газифицированных печей, ученики вафельщиков, уборщики, подсобные рабочие, мойщики тары, грузчики сырья, машинистка.

Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: г. Ангарск-6, квартал 30, дом 4. (387).

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 апреля  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—«На зарядку становись». 9.00—«Будильник». 9.30—«Служу Советскому Союзу!». 10.30—«Здоровье». Научно-популярная программа. 11.15—Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.45—«Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.00—«Сельский час». 13.00—«Музыкальный киоск». 13.30—К 35-летию Победы. «На всю оставшуюся жизнь...». Телевизионный фильм по повести В. Пановой «Спутники». 4-я серия. Ленинградская студия телевидения (1975 г.). 14.35—«Сегодня — Всемирный день породненных городов». 14.50—«Экран собирает друзей». 15.50—Программа, посвященная 2-й годовщине апрельской революции в Афганистане. 17.10 — Мультипликационный фильм. 17.30—«Международная панорама». 18.15—«Главы вели-

Ангарское среднее профтехучилище № 32 проводит прием заявлений выпускников 8-х и 10-х классов, желающих поступить на следующие специальности:

на базе 8 классов (3 года обучения)  
слесари-монтажники по оборудованию предприятий химической и нефтяной промышленности, слесари-сантехники, газосварщики, слесари-вентиляционники по монтажу систем вентиляции и кондиционирования воздуха, электросварщики ручной сварки, монтажники по монтажу стальных и железобетонных изделий;

на базе 10 классов (1 год обучения)  
слесари-монтажники по приборам и аппаратам автоматического контроля, регулирования и управления, стипендия 72 рубля.

Все нуждающиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием. Заявления принимаются в отделе кадров с 8 до 16 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Поступающие проходят медицинское освидетельствование по направлению училища. Адрес училища: г. Ангарск, ул. Коминтерна, 6а, СПТУ-32, проезд автобусами № 2, 8, 10, 11 до остановки «Улица Крупской». (298).

Комитет ДОСААФ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов категории «В-С» (шоферов 3-го класса), шоферов категории «В» (любители), категории «А» (мотоциклисты), повышения квалификации 1-го и 2-го класса. Обращаться: управление РМЗ, здание бюро пропусков, первый этаж, комитет ДОСААФ, телеф. 7-84-56. (113).

Ангарская детская музыкальная школа № 1 объявляет прием учащихся на 1980 — 1981 учебный год по специальностям: фортепиано — 7-8 лет, хоровое отделение — 7-8 лет, баян, аккордеон — 9-11 лет, домра, балалайка — 9-11 лет, скрипка — 7-8 лет, виолончель — 8-10 лет, труба, тромбон, кларнет — 10-12 лет.

На вечернее отделение: фортепиано — 12-30 лет, баян, аккордеон — 12-30 лет. Прием заявлений до 15 мая, консультации с 20 мая. Адрес: Ангарск, ул. Глинки, 24. (396).

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Учебный комбинат производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» производит набор на курсы: аппаратчиков (мужчин) — образование 10 классов, срок обучения 4,5 месяца; слесарей КИП, электромонтеров (мужчин и женщин) — образование 8-10 классов, срок обучения 4,5 месяца; газосварщиков (мужчин) — образование 8-10 классов, срок обучения 5 месяцев; трактористов (мужчин) — образование 8-10 классов, срок обучения 3 месяца; автослесарей (мужчин) — образование 8-10 классов, срок обучения 6 месяцев.

Всем принятым выплачивается стипендия в размере 72 рублей. Одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием. После окончания курсов работа предоставляется в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез». Обращаться в бюро по трудоустройству: г. Ангарск-6, ул. О. Кошевого, 30. (388).

Уважаемые ангарчане! Пользуйтесь услугами ателье по ремонту и обновлению трикотажных изделий. Ателье принимает в ремонт устаревшие трикотажные вещи, которые можно обновить за счет добавления связанных деталей: вставок, беек, карманов, воротничков, замены рукавов, полочек, спинки, а также перелачивать, перекрыть с большого на меньший размер, уменьшить длину или ширину изделий. Ателье производит ремонт капроновых чулок, колготок.

Спортивные общества и спортивные дворовые команды могут отремонтировать спортивную форму по безналичному расчету. Адрес: 85-й квартал, дом 23а, телефон 6-54-62 (проезд трамваем № 5 и № 6 до остановки «Ул. Ворошилова»). (439)

В связи с передачей электрических сетей 0,4-6 кв города Ангарска, поселков Байкальска, Северного, обслуживаемых Ангарскими электрическими сетями, в эксплуатацию Ангарскому энергопредприятию горсвет АЭС прекращают:

— надзор за строительством и монтажом электрических сетей 6-0,4 кв г. Ангарска;

— согласование проектов электроснабжения жилых домов и объектов соцкультбыта;

— обслуживание электрических сетей и подстанций, находящихся на балансе других предприятий города.

По всем вопросам обслуживания электрических сетей г. Ангарска обращаться в энергопредприятие горсвет.

Согласование земляных работ АЭС производят в понедельник, среду, пятницу с 8 до 12 часов, телефон 2-30-65 (393).

# РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

СРОКИ ПРОДЛЕНИЯ ПОДПИСКИ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ЖУРНАЛЫ ДО 27 МАЯ, НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ ДО 10 ИЮНЯ, НА ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ ДО 20 ИЮНЯ, НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» ДО 26 ИЮНЯ.

«Союзпечать».

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ

Народный театр

28 апреля, понедельник.

29 апреля, вторник.

Новый спектакль

«РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА»

В. Шекспир

Начало в 20 часов.

Вход по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков. Принимаются заявки на коллективные посещения.

### КИНО

«МИР» — 26 апреля — Сибириада (1-я и 2-я серии). 10, 12-30, 16-20, 19, 21-30. 27 апреля — Сибириада (1-я, 2-я серии). 10-15, 19, 21-30. Премьера нового цветного фильма и встреча с творческим коллективом «Мосфильма» «В моей смерти прошу винить Клаву К». 13, 15, 17. Циркачонок. 8-50. 28 апреля — Небо со мной. 12-30, 17, 21-30 (удл. — Тарту — город весны). Сибириада (1-я и 2-я серии). 10, 14-30, 19.

«ГРЕНАДА» — 26, 27 апреля — Человек в железной маске. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Большое путешествие Болека и Лелека. 10, 14, 28 апреля — Человек в железной маске. 12, 16, 18, 19-40 (удл.), 21-50. Кольца Альманзора. 10, 14.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 26, 27 апреля — Емельян Пугачев (2 серии). 15, 17-40, 20-20. Новые приключения капитана Врунгеля. 15-10, 28 апреля — Белые волки. 15, 17, 19, 20-40.

«ПОБЕДА» — 26, 27, 28 апреля — Поговорим, брат... (2 серии). 10, 13, 16, 18-40, 21-20. 27 апреля — Солнечный зайчик. 10-15, 12, 13-40, 15-15.

Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Пани Мария» («Ленфильм»).

«ОКТАБРЬ» — 26, 27 апреля — Новобранцы идут на войну. 15 (удл.), 17-20, 19, 21. Яблонька. 15-20. 28 апреля — Девушки и женщины (дети до 16 лет не допускаются). 15 (удл.), 17-20, 19, 21.

Открыта предварительная продажа билетов на фильм выпуска 1955 г. (новая копия, Одесская киностудия) «Тень у пирса».

кой книги». Фильм 5-й. 19.15 — атомной электростанции. 16.15 — Р. Штраус. Первая сюита вальсов из оперы «Кавалер роз». 16.30—«Передовой опыт — все народное достояние». Экибастуз. 17.00—«Встреча с оперой». Н. Римский-Корсаков. «Снегурочка». Спектакль. 20.30—«Время». 21.05 — Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из ЧССР.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
18.40—«Наш комментарий». Третий путь Транссиба. 19.00—«День приема по личным вопросам». Художественный фильм.

В понедельник, 28 апреля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» консультации для инвалидов и участников Великой Отечественной войны будет вести работник горвоенкомата Харакордин Владимир Дмитриевич с 14 до 18 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры и быта — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-26-68.

Коллектив детского санатория «Здоровье» выражает глубокое соболезнование воспитателю Васильевой Нине Михайловне и родственникам по поводу смерти мужа и отца **ВАСИЛЬЕВА** Михаила Семеновича

Коллектив управления производственно-технологической комплектации АУС выражает искреннее соболезнование Пешкову Артему Александровичу по поводу смерти жены

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
28 апреля 1980 года в актовом зале городского народного суда проводится очередное занятие народного университета правовых знаний факультета председателей и членов товарищеских судов. Начало занятий в 18.30. Общественный городской совет.

**ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ!**  
Просим женщину, нашедшую документы на имя Ворошилова Венедикта Олеговича и доставившую их в 1-е отделение милиции, позвонить по телефонам: 3-54-27, 3-22-49, 3-07-70, 2-27-11.

